
Inspectoratul Control Financiar de
Stat și Centrul Național Anticorupție –
de comun acord pentru protejarea
intereselor financiare ale statului și
ale UE

O etapă importantă de consultări și coordonări între Inspectoratul Control Financiar de
Stat și Centrul Național Anticorupție pe segmentul antifraudă a fost realizată cu
succes. Astfel, la 5 decembrie 2025, conducerea instituțiilor, în calitate de parteneri în
cadrul Sistemului Național Antifraudă și membri ai Rețelei Naționale Antifraudă, au
semnat și un document strategic - Memorandumul de cooperare în vederea
consolidării mecanismului de protecție a intereselor financiare ale Republicii Moldova,
Uniunii Europene și partenerilor externi de dezvoltare.

Semnarea Memorandumului este un pas important în eficientizarea eforturilor comune
de prevenire, identificare și combatere a fraudelor care afectează interesele financiare
ale statului, ale Uniunii Europene și ale partenerilor externi de dezvoltare. Documentul
stabilește segmentele de colaborare între ICFS și CNA în conformitate cu atribuțiile
prevăzute în actele normative ce reglementează activitatea ambelor autorități, precum
și în cadrul legal sectorial aferent protecției intereselor financiare.

Pentru ICFS, această cooperare are o importanță deosebită, instituția deținând printre
funcțiile sale de bază inclusiv și coordonarea activității antifraudă la nivel național.
Totodată, prin prisma misiunii și funcțiilor atribuite Direcției coordonare antifraudă din
cadrul autorității, ICFS deține calitatea procesuală de organ de constatare a
infracțiunilor, ceea ce îi conferă un rol esențial în identificarea și documentarea
încălcărilor cu impact financiar asupra bugetului public național și asupra fondurilor
externe gestionate de autoritățile publice.

În acest context, CNA – în calitatea sa de instituție responsabilă pentru prevenirea și
combaterea corupției, dar și ca element cheie al Sistemului Național Antifraudă –
devine un partener indispensabil în consolidarea unei abordări integrate și eficiente în
materie de protecție a resurselor financiare publice.

Prin Memorandumul semnat, ICFS și CNA își propun să intensifice schimbul de
informații, să armonizeze metodologiile de lucru, să dezvolte activități comune de



instruire, să perfecționeze procedurile de sesizare și documentare a fraudelor, precum
și să îmbunătățească mecanismele de monitorizare și raportare. Cooperarea va spori
capacitatea instituțiilor de a identifica rapid riscurile, de a preveni prejudicierea
bugetului public și de a spori gradul de transparență în gestionarea fondurilor interne
și externe.

Conducerea autorităților publice – doamna Victoria CUJBA, Șefa ICFS și domnul general
– locotenent Alexandr PÎNZARI, Directorul CNA, au coordonat eforturile instituționale,
asigurând o comunicare eficientă pe subiecte de interes comun și intervenind prompt
în situațiile necesare pentru a avansa cu inițiativa respectivă.

ICFS și CNA transmit un mesaj ferm privind determinarea de a construi un cadru solid
și eficient pentru protejarea intereselor financiare, asigurarea bunei guvernări și
consolidarea încrederii cetățenilor și a partenerilor de dezvoltare în modul de
gestionare a resurselor publice.
 


